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Innledning 
 

Bakgrunn 
I forbindelse med statsråd Audun Lysbakkens folkemøte om integrering i Kirkenes 14. 
september 2010 har Perduco på oppdrag fra Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) 
og Barne- likestillings- og inkluderingsdepartementet (BLD) gjennomført en undersøkelse 
blant norske offentlige og private virksomheter i Finnmark. 

Formålet med undersøkelsen er blant annet å skaffe til veie kunnskap og informasjon om 
virksomhetene i Finnmarks syn på ansatte med innvandrerbakgrunn, relatert til 
nedbemanningsspørsmål og eventuelle planer om å øke andelen innvandrere blant de 
ansatte. 

Populasjon 
Populasjonen for denne undersøkelsen er den totale mengde av private bedrifter og offentlige 
virksomheter i Finnmark. Populasjonen er definert ved hjelp av Dun & Bradstreets database 
over samtlige nordiske foretak. Undersøkelsens utvalg er et enkelt tilfeldig utvalg og er 
trukket fra Dun & Bradstreets database.  

Utvalg og utvalgsmetode 
Utvalget av respondenter ble trukket fra populasjonen beskrevet ovenfor. Utvalget er videre 
begrenset til virksomheter med oppgitt e-postadresse. Virksomheter uten registrert 
e-postadresse hos Dun & Bradstreet er derfor ikke med i undersøkelsen. Virksomheter med 
registrert e-postadresse utgjør 28,6 prosent av virksomhetene i Finnmark. Svarresponsen i 
undersøkelsen er på 16,3 prosent. Det er videre foretatt en siling av respondentene der de 
som ikke har ansatte utover daglig leder er filtrert ut. Av alle svar var 58,8 prosent i 
målgruppen, noe som utgjør 221 intervjuer. 

Metode for datainnsamling 
Datainnsamling er gjennomført på web. 

Tidspunkt for datainnsamling 
Datainnsamlingen ble gjennomført av Perduco i perioden 11. til 21. august 2010.  

 
Feilmarginer 
Perduco gjør oppmerksom på at enhver undersøkelse vil være beheftet med feilmarginer. 
Feilmarginene knytter seg i hovedsak til statistisk usikkerhet. Dette er utvalgsskjevheter, som 
medfører at utvalget ikke er identisk med universet eller målgruppen. Ulikheter kan knytte 
seg til bestemte kjennetegn eller atferd. 

Ved 221 respondenter eller intervjuer (n=221) kan vi med 95 % sannsynlighet si at det riktige 
resultatet ligger innenfor ± 3,0 og ± 6,9 prosentpoeng, avhengig av prosentresultatets 
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størrelse. Usikkerheten er størst ved et prosentresultat på 50 % og minst ved 
prosentresultater på 5%/95%. 

Se feilmargintabell i vedlegg med kryss- og frekvenstabeller bak i rapporten. 
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Karakteristika 
Før resultatene presenteres, gis det nedenfor en beskrivelse av kjennetegn ved respondentene 
i undersøkelsen. 
 

Bedriftsstørrelse 
Undersøkelsen omfatter virksomheter i alle størrelser. Antall i de ulike størrelsesgruppene i 
tabellen under er basert på antall ansatte som respondentene oppgir på spørsmålet ”Hvor 
mange personer er ansatt i din virksomhet, utenom daglig leder?”. 

Bedriftsstørrelse Antall (n) Andel 

1 til 4 ansatte 60 27,1 % 

5 til 19 ansatte 112 50,7 % 

20 til 49 ansatte 31 14,0 % 

50 ansatte eller mer 17 7,7 % 

Vet ikke 1 0,5 % 

Total 221 100 % 

 

Bransje 
Undersøkelsen omfatter virksomheter i følgende bransjer. 

Bransje Antall (n) Andel 

Industri etc. 38 17,2 % 

Varehandel 17 7,7 % 

Tjenesteytende næringer 96 43,4 % 

Offentlig administrasjon og tjenester 70 31,7 % 

Total 221 100 % 

 

Sektor 
Undersøkelsen omfatter virksomheter i følgende sektorer. 

Sektor Antall (n) Andel 

Privat sektor 139 62,9 % 

Offentlig sektor 82 37,1 % 

Total 221 100 % 
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Ingen; 58 %

Én ansatt; 
14 %
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ansatte; 20 
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%
Har 

innvandrere 
ansatt, men 

vet ikke 
hvor 
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(n=221)
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Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår 
virksomhet

Fordommer blant arbeidsgivere i Finnmark er en viktig årsak 
til at innvandrere i fylket ikke får jobb etter sine kvalifikasjoner

Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og 
språkkompetanse som øker virksomheters servicenivå

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste 
årsaken til at de ikke får jobb

Innvandrere tilfører arbeidslivet i Finnmark viktig kompetanse

(n=221)Enig Uenig Vet ikke

1 til 4 
ansatte; 27 

%

5 til 19 
ansatte; 51 

%

20 til 49 
ansatte; 14 

%

50 ansatte 
eller mer; 8 

%

Vet ikke; 0 
%

(n=221)

Hovedfunn 
I denne delen presenteres hovedfrekvenser fra undersøkelsen. Resultatene presenteres for 
hvert spørsmål i den rekkefølgen spørsmålene ble stilt. Mer detaljerte resultater med 
fordeling på bakgrunnsvariabler, kan man se i tabellvedlegget bakerst i rapporten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM 2:  
Hvor mange innvandrere, fra land 
utenfor Norden, er ansatt i din 
virksomhet? 
 
Uten ekstremverdier 100+ (n=217): 
Gjennomsnitt: 1,61 
Median og typetall: 0 
Standardavvik: 4,0 
Min: 0 
Max: 44 
 

SPM 3: 
Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander: 
 
Helt og delvis uenig er slått sammen til uenig. Helt og delvis enig er slått sammen til enig. For fordeling på 
firedelt skala, se tabellvedlegg. 

SPM 1: 
Hvor mange personer er ansatt i din 
virksomhet, utenom daglig leder? 
 
Uten ekstremverdier 250+ (n=219): 
Gjennomsnitt: 17,7 
Median: 9 
Modus: 2 og 3 
Standardavvik: 28,6 
Min: 1,5 
Max: 201 
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SPM 4: 
Har din virksomhet en målsetting om 
å øke andelen innvandrere blant de 
ansatte? 

SPM 5: 
Har du kjennskap til Servicesenteret 
for utenlandske arbeidstakere som er 
etablert i Kirkenes? 

SPM 6: 
Har du kjennskap til at 
Servicesenteret for utenlandske 
arbeidstakere i Kirkenes også yter 
tjenester ovenfor arbeidsgivere i 
regionen? 
 
Kun stilt til de som har kjennskap til 
Servicesenteret  
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Det offentlige bidrar med tilstrekkelig informasjon til 
arbeidsgivere som ønsker å rekruttere utenlandske 

borgere

Jeg har god kjennskap til arbeidsgiveres rettigheter 
og plikter ved ansettelse av utenlandsk arbeidskraft

Dagens regelverk for rekruttering av utenlandsk 
arbeidskraft er alt for vanskelig å forstå

De særskilte ordningene for russere som ønsker 
arbeid i Norge vil bidra til å avhjelpe 

rekrutteringsproblemene til næringslivet i Finnmark

(n=221)Enig Uenig Vet ikke

Ja; 45 %

Nei; 18 %

Vet ikke; 
37 %

(n=221)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

SPM 7: 
Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander: 
 
Helt og delvis uenig er slått sammen til uenig. Helt og delvis enig er slått sammen til enig. For fordeling på 
firedelt skala, se tabellvedlegg. 

SPM 8: 
Alle flyktninger må, rett etter å ha 
bosatt seg i en kommune, gå på et 
språk- og arbeidsrettet 
kvalifiseringsprogram på heltid - også 
kalt introduksjonsprogram. Ville du 
vært åpen for å ta inn en deltaker på 
introduksjonsprogram på språk- eller 
arbeidspraksis i din virksomhet i 
2011? 
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Spørreskjema 
Informasjon 
I forbindelse med statsråd Audun Lysbakkens folkemøte om integrering i Kirkenes 14. 
september 2010 gjennomførers en undersøkelse for å få mer kunnskap om meninger og 
holdninger til innvandrere blant ledere av virksomheter i Finnmark. Undersøkelsen 
gjennomføres av analysebyrået Perduco på oppdrag fra BLD (Barne-, likestillings- og 
inkluderingsdepartementet) og IMDi (Integrerings- og mangfoldsdirektoratet). Vi håper du 
har anledning til å delta i denne undersøkelsen som tar inntil 3 minutter å besvare. 
Undersøkelsen er anonym og ingen enkeltsvar vil formidles til oppdragsgiver. 
 
Spørsmål 1 (bakgrunnsvariabel) 
Hvor mange personer er ansatt i din virksomhet, utenom daglig leder? 
 
Svaralternativ: 
• Oppgi antall ansatte. Dersom du ikke kjenner nøyaktig antall, vennligst oppgi et 

anslag 
• Virksomheten har ingen ansatte foruten daglig leder [Avslutt undersøkelsen] 
• Vet ikke 
 
Spørsmål 2 
Hvor mange innvandrere, fra land utenfor Norden, er ansatt i din virksomhet? 
 
Svaralternativ: 
• Oppgi antall ansatte. Dersom du ikke kjenner nøyaktig antall, vennligst oppgi et  

anslag 
• Vet ikke om virksomheten har innvandrere ansatt 
• Virksomheten har innvandrere ansatt, men vet ikke hvor mange 
 
Spørsmål 3 
Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende 
påstander: 
 
• Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og språkkompetanse som øker 

virksomheters servicenivå 
• Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste årsaken til at de ikke får 

jobb 
• Innvandrere tilfører arbeidslivet i Finnmark viktig kompetanse 
• Fordommer blant arbeidsgivere i Finnmark er en viktig årsak til at innvandrere i 

fylket ikke får jobb etter sine kvalifikasjoner 
• Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår virksomhet 
 
Svaralternativ: 
• Helt uenig 
• Delvis uenig 
• Delvis enig 
• Helt enig 
• Vet ikke 
 
Spørsmål 4 
Har din virksomhet en målsetting om å øke andelen innvandrere blant de ansatte? 
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Svaralternativ: 
• Ja 
• Nei 
• Vet ikke/ikke aktuelt 
 
Spørsmål 5 
Har du kjennskap til Servicesenteret for utenlandske arbeidstakere som er etablert i 
Kirkenes? 
 
Svaralternativ: 
• Ja 
• Nei   [Gå til spørsmål 7] 
• Vet ikke  [Gå til spørsmål 7] 
 
Spørsmål 6 
Har du kjennskap til at Servicesenteret for utenlandske arbeidstakere i Kirkenes også yter 
tjenester ovenfor arbeidsgivere i regionen? 
 
Svaralternativ: 
• Ja 
• Nei 
• Vet ikke 
 
Spørsmål 7 
Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende 
påstander: 
 
• Det offentlige bidrar med tilstrekkelig informasjon til arbeidsgivere som ønsker å 

rekruttere utenlandske borgere  
• Dagens regelverk for rekruttering av utenlandsk arbeidskraft er alt for vanskelig å 

forstå  
• De særskilte ordningene for russere som ønsker arbeid i Norge vil bidra til å avhjelpe 

rekrutteringsproblemene til næringslivet i Finnmark  
• Jeg har god kjennskap til arbeidsgiveres rettigheter og plikter ved ansettelse av 

utenlandsk arbeidskraft  
 
Svaralternativ: 
• Helt uenig 
• Delvis uenig 
• Delvis enig 
• Helt enig 
• Vet ikke 
 
Spørsmål 8 
Alle flyktninger må, rett etter å ha bosatt seg i en kommune, gå på et språk- og arbeidsrettet 
kvalifiseringsprogram på heltid - også kalt introduksjonsprogram. Ville du vært åpen for å ta 
inn en deltaker på introduksjonsprogram på språk- eller arbeidspraksis i din virksomhet i 
2011?  
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Svaralternativ: 
• Ja 
• Nei 
• Vet ikke 
 
Bakgrunnsvariabel  
Tilhører din virksomhet privat eller offentlig sektor? 
 
• Privat sektor 
• Offentlig sektor 
• Vet ikke 
 
Bakgrunnsvariabel 
Virksomhetens bransje (NACE-kode 5 siffer) forhåndsregistreres 
 
Bakgrunnsvariabel  
Virksomhetens postnummer forhåndsregistreres 
 
Bakgrunnsvariabel  
Virksomhetens organisasjonsnummer forhåndsregistreres  
 
Bakgrunnsvariabel  
E-post forhåndsregistreres 
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Feilmargintabell 
Tabellen under viser feilmarginer ved rent lotterisk utvalg. Prosentresultatet pluss/minus 
feilmarginen som er angitt for den aktuelle utvalgsstørrelse og prosentresultat, gir et 95 
prosent konfidensintervall. Et konfidensintervall på 95 prosent betyr at vi med 95 prosent 
sannsynlighet kan si at resultatet for hele populasjonen ligger innenfor det aktuelle 
intervallet. Beregningene av feilmarginer forutsetter at det ikke forekommer systematiske 
skjevheter og feil i utvalget eller rene målefeil. 

 

 
 
 
 

Prosentresultat
5,0 % 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 45,0 % 50,0 %

Utvalgsstørrelse
25 8,5 % 11,8 % 14,0 % 15,7 % 17,0 % 18,0 % 18,7 % 19,2 % 19,5 % 19,6 %
50 6,0 % 8,3 % 9,9 % 11,1 % 12,0 % 12,7 % 13,2 % 13,6 % 13,8 % 13,9 %
75 4,9 % 6,8 % 8,1 % 9,1 % 9,8 % 10,4 % 10,8 % 11,1 % 11,3 % 11,3 %

100 4,3 % 5,9 % 7,0 % 7,8 % 8,5 % 9,0 % 9,3 % 9,6 % 9,8 % 9,8 %
150 3,5 % 4,8 % 5,7 % 6,4 % 6,9 % 7,3 % 7,6 % 7,8 % 8,0 % 8,0 %
200 3,0 % 4,2 % 4,9 % 5,5 % 6,0 % 6,4 % 6,6 % 6,8 % 6,9 % 6,9 %
250 2,7 % 3,7 % 4,4 % 5,0 % 5,4 % 5,7 % 5,9 % 6,1 % 6,2 % 6,2 %
300 2,5 % 3,4 % 4,0 % 4,5 % 4,9 % 5,2 % 5,4 % 5,5 % 5,6 % 5,7 %
400 2,1 % 2,9 % 3,5 % 3,9 % 4,2 % 4,5 % 4,7 % 4,8 % 4,9 % 4,9 %
500 1,9 % 2,6 % 3,1 % 3,5 % 3,8 % 4,0 % 4,2 % 4,3 % 4,4 % 4,4 %
600 1,7 % 2,4 % 2,9 % 3,2 % 3,5 % 3,7 % 3,8 % 3,9 % 4,0 % 4,0 %
700 1,6 % 2,2 % 2,6 % 3,0 % 3,2 % 3,4 % 3,5 % 3,6 % 3,7 % 3,7 %
800 1,5 % 2,1 % 2,5 % 2,8 % 3,0 % 3,2 % 3,3 % 3,4 % 3,4 % 3,5 %
900 1,4 % 2,0 % 2,3 % 2,6 % 2,8 % 3,0 % 3,1 % 3,2 % 3,3 % 3,3 %

1000 1,4 % 1,9 % 2,2 % 2,5 % 2,7 % 2,8 % 3,0 % 3,0 % 3,1 % 3,1 %
1200 1,2 % 1,7 % 2,0 % 2,3 % 2,5 % 2,6 % 2,7 % 2,8 % 2,8 % 2,8 %
1400 1,1 % 1,6 % 1,9 % 2,1 % 2,3 % 2,4 % 2,5 % 2,6 % 2,6 % 2,6 %
1600 1,1 % 1,5 % 1,7 % 2,0 % 2,1 % 2,2 % 2,3 % 2,4 % 2,4 % 2,5 %
1800 1,0 % 1,4 % 1,6 % 1,8 % 2,0 % 2,1 % 2,2 % 2,3 % 2,3 % 2,3 %
2000 1,0 % 1,3 % 1,6 % 1,8 % 1,9 % 2,0 % 2,1 % 2,1 % 2,2 % 2,2 %
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Kryss- og frekvenstabeller 
Tabellene under gir resultater for hvert enkelt spørsmål med nedbrytning på faste 
bakgrunnsvariabler. 

 



SPM. 1

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
1 til 4 ansatte 60 27,1 27,1 27,1
5 til 19 ansatte 112 50,7 50,7 77,8
20 til 49 ansatte 31 14,0 14,0 91,9
50 ansatte eller mer 17 7,7 7,7 99,5
Vet ikke 1 ,5 ,5 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) 1 til 4 
ansatte

5 til 19 
ansatte

20 til 49 
ansatte

50 ansatte 
eller mer Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 40% 46% 10% 4% 0% 100% 139
Offentlig sektor 6% 59% 21% 13% 1% 100% 82

Bransje *) 1 til 4 
ansatte

5 til 19 
ansatte

20 til 49 
ansatte

50 ansatte 
eller mer Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 32% 45% 11% 13% 0% 100% 38
Varehandel 47% 47% 6% 0% 0% 100% 17
Tjenesteytende næringer 39% 49% 9% 3% 0% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 4% 57% 24% 13% 1% 100% 70

Bedriftsstørrelse



SPM. 2_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Ja 93 42,1 42,1 42,1
Nei 128 57,9 57,9 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Ja Nei Total Uvektet antall

Privat sektor 36% 64% 100% 139
Offentlig sektor 52% 48% 100% 82

Bransje Ja Nei Total Uvektet antall

Industri etc. 47% 53% 100% 38
Varehandel 18% 82% 100% 17
Tjenesteytende næringer 40% 60% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 49% 51% 100% 70

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 13% 87% 100% 60
5 til 19 ansatte 46% 54% 100% 112
20 til 49 ansatte 61% 39% 100% 31
50 ansatte eller mer 82% 18% 100% 17

Har din virksomhet ansatte som er innvandrere fra land utenfor Norden?



SPM. 2

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Ingen innvandrere ansatt 128 57,9 57,9 57,9
1 innvandrer ansatt 30 13,6 13,6 71,5
2 til 5 innvandrere ansatt 45 20,4 20,4 91,9
6 eller flere innvandrere ansatt 16 7,2 7,2 99,1
Virksomheten har innvandrere ansatt, men vet ikke hvor mange 2 ,9 ,9 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *)
Ingen 

innvandrere 
ansatt

1 innvandrer 
ansatt

2 til 5 
innvandrere 

ansatt

6 eller flere 
innvandrere 

ansatt

Virksomheten 
har innvandrere 
ansatt, men vet 

ikke hvor 
mange

Total Uvektet antall

Privat sektor 64% 12% 16% 9% 0% 100% 139
Offentlig sektor 48% 17% 28% 5% 2% 100% 82

Bransje
Ingen 

innvandrere 
ansatt

1 innvandrer 
ansatt

2 til 5 
innvandrere 

ansatt

6 eller flere 
innvandrere 

ansatt

Virksomheten 
har innvandrere 
ansatt, men vet 

ikke hvor 
mange

Total Uvektet antall

Industri etc. 53% 18% 18% 11% 0% 100% 38
Varehandel 82% 6% 12% 0% 0% 100% 17
Tjenesteytende næringer 60% 13% 20% 7% 0% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 51% 14% 24% 7% 3% 100% 70

Bedriftsstørrelse *)
Ingen 

innvandrere 
ansatt

1 innvandrer 
ansatt

2 til 5 
innvandrere 

ansatt

6 eller flere 
innvandrere 

ansatt

Virksomheten 
har innvandrere 
ansatt, men vet 

ikke hvor 
mange

Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 87% 8% 5% 0% 0% 100% 60
5 til 19 ansatte 54% 16% 21% 8% 0% 100% 112
20 til 49 ansatte 39% 19% 35% 6% 0% 100% 31
50 ansatte eller mer 18% 6% 41% 29% 6% 100% 17

Hvor mange innvandrere, fra land utenfor Norden, er ansatt i din virksomhet?



SPM. 3_1

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 25 11,3 11,3 11,3
Delvis uenig 30 13,6 13,6 24,9
Delvis enig 87 39,4 39,4 64,3
Helt enig 50 22,6 22,6 86,9
Vet ikke 29 13,1 13,1 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 17% 17% 32% 19% 14% 100% 139
Offentlig sektor 1% 7% 51% 28% 12% 100% 82

Bransje *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 24% 24% 32% 18% 3% 100% 38
Varehandel 18% 12% 29% 12% 29% 100% 17
Tjenesteytende næringer 14% 13% 40% 20% 15% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 0% 10% 46% 31% 13% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 20% 13% 33% 18% 15% 100% 60
5 til 19 ansatte 10% 13% 43% 21% 13% 100% 112
20 til 49 ansatte 6% 16% 39% 23% 16% 100% 31
50 ansatte eller mer 0% 12% 41% 41% 6% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 9% 18% 37% 33% 3% 100% 93
Nei 13% 10% 41% 15% 20% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og språkkompetanse som øker virksomheters 
servicenivå



SPM. 3_1_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 137 62,0 62,0 62,0
Uenig 55 24,9 24,9 86,9
Vet ikke 29 13,1 13,1 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 52% 35% 14% 100% 139
Offentlig sektor 79% 9% 12% 100% 82

Bransje *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 50% 47% 3% 100% 38
Varehandel 41% 29% 29% 100% 17
Tjenesteytende næringer 59% 26% 15% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 77% 10% 13% 100% 70

Bedriftsstørrelse Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 52% 33% 15% 100% 60
5 til 19 ansatte 64% 23% 13% 100% 112
20 til 49 ansatte 61% 23% 16% 100% 31
50 ansatte eller mer 82% 12% 6% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 70% 27% 3% 100% 93
Nei 56% 23% 20% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og språkkompetanse som øker virksomheters 
servicenivå



SPM. 3_2

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 12 5,4 5,4 5,4
Delvis uenig 20 9,0 9,0 14,5
Delvis enig 104 47,1 47,1 61,5
Helt enig 73 33,0 33,0 94,6
Vet ikke 12 5,4 5,4 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 5% 8% 47% 35% 5% 100% 139
Offentlig sektor 6% 11% 46% 30% 6% 100% 82

Bransje Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 11% 5% 39% 42% 3% 100% 38
Varehandel 0% 6% 35% 41% 18% 100% 17
Tjenesteytende næringer 3% 9% 52% 29% 6% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 7% 11% 47% 31% 3% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 2% 10% 47% 32% 10% 100% 60
5 til 19 ansatte 6% 10% 47% 33% 4% 100% 112
20 til 49 ansatte 13% 3% 48% 32% 3% 100% 31
50 ansatte eller mer 0% 12% 41% 41% 6% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 4% 11% 51% 34% 0% 100% 93
Nei 6% 8% 45% 32% 9% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste årsaken til at de ikke får jobb



SPM. 3_2_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 177 80,1 80,1 80,1
Uenig 32 14,5 14,5 94,6
Vet ikke 12 5,4 5,4 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 82% 13% 5% 100% 139
Offentlig sektor 77% 17% 6% 100% 82

Bransje Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 82% 16% 3% 100% 38
Varehandel 76% 6% 18% 100% 17
Tjenesteytende næringer 81% 13% 6% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 79% 19% 3% 100% 70

Bedriftsstørrelse Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 78% 12% 10% 100% 60
5 til 19 ansatte 80% 16% 4% 100% 112
20 til 49 ansatte 81% 16% 3% 100% 31
50 ansatte eller mer 82% 12% 6% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 85% 15% 0% 100% 93
Nei 77% 14% 9% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste årsaken til at de ikke får jobb



SPM. 3_3

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 11 5,0 5,0 5,0
Delvis uenig 11 5,0 5,0 10,0
Delvis enig 92 41,6 41,6 51,6
Helt enig 96 43,4 43,4 95,0
Vet ikke 11 5,0 5,0 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 7% 7% 40% 39% 6% 100% 139
Offentlig sektor 1% 1% 44% 51% 2% 100% 82

Bransje Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 13% 8% 42% 34% 3% 100% 38
Varehandel 6% 6% 47% 24% 18% 100% 17
Tjenesteytende næringer 3% 6% 35% 50% 5% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 3% 1% 49% 44% 3% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 8% 7% 43% 37% 5% 100% 60
5 til 19 ansatte 4% 4% 43% 42% 6% 100% 112
20 til 49 ansatte 3% 3% 42% 48% 3% 100% 31
50 ansatte eller mer 0% 6% 29% 65% 0% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 4% 2% 39% 54% 1% 100% 93
Nei 5% 7% 44% 36% 8% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Innvandrere tilfører arbeidslivet i Finnmark viktig kompetanse



SPM. 3_3_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 188 85,1 85,1 85,1
Uenig 22 10,0 10,0 95,0
Vet ikke 11 5,0 5,0 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 79% 14% 6% 100% 139
Offentlig sektor 95% 2% 2% 100% 82

Bransje *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 76% 21% 3% 100% 38
Varehandel 71% 12% 18% 100% 17
Tjenesteytende næringer 85% 9% 5% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 93% 4% 3% 100% 70

Bedriftsstørrelse Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 80% 15% 5% 100% 60
5 til 19 ansatte 85% 9% 6% 100% 112
20 til 49 ansatte 90% 6% 3% 100% 31
50 ansatte eller mer 94% 6% 0% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 92% 6% 1% 100% 93
Nei 80% 13% 8% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Innvandrere tilfører arbeidslivet i Finnmark viktig kompetanse



SPM. 3_4

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 25 11,3 11,3 11,3
Delvis uenig 59 26,7 26,7 38,0
Delvis enig 68 30,8 30,8 68,8
Helt enig 31 14,0 14,0 82,8
Vet ikke 38 17,2 17,2 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 14% 32% 26% 16% 13% 100% 139
Offentlig sektor 7% 18% 39% 11% 24% 100% 82

Bransje Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 13% 34% 26% 11% 16% 100% 38
Varehandel 12% 24% 29% 12% 24% 100% 17
Tjenesteytende næringer 10% 32% 24% 20% 14% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 11% 16% 43% 9% 21% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 7% 32% 28% 22% 12% 100% 60
5 til 19 ansatte 16% 26% 28% 10% 21% 100% 112
20 til 49 ansatte 10% 23% 35% 13% 19% 100% 31
50 ansatte eller mer 0% 24% 47% 18% 12% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 13% 30% 31% 15% 11% 100% 93
Nei 10% 24% 30% 13% 22% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Fordommer blant arbeidsgivere i Finnmark er en viktig årsak til at innvandrere i fylket ikke får jobb 
etter sine kvalifikasjoner



SPM. 3_4_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 99 44,8 44,8 44,8
Uenig 84 38,0 38,0 82,8
Vet ikke 38 17,2 17,2 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 42% 45% 13% 100% 139
Offentlig sektor 50% 26% 24% 100% 82

Bransje Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 37% 47% 16% 100% 38
Varehandel 41% 35% 24% 100% 17
Tjenesteytende næringer 44% 43% 14% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 51% 27% 21% 100% 70

Bedriftsstørrelse Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 50% 38% 12% 100% 60
5 til 19 ansatte 38% 42% 21% 100% 112
20 til 49 ansatte 48% 32% 19% 100% 31
50 ansatte eller mer 65% 24% 12% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 46% 43% 11% 100% 93
Nei 44% 34% 22% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Fordommer blant arbeidsgivere i Finnmark er en viktig årsak til at innvandrere i fylket ikke får jobb 
etter sine kvalifikasjoner



SPM. 3_5

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 98 44,3 44,3 44,3
Delvis uenig 67 30,3 30,3 74,7
Delvis enig 28 12,7 12,7 87,3
Helt enig 11 5,0 5,0 92,3
Vet ikke 17 7,7 7,7 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 42% 28% 15% 7% 8% 100% 139
Offentlig sektor 49% 34% 9% 1% 7% 100% 82

Bransje *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 34% 29% 11% 16% 11% 100% 38
Varehandel 35% 24% 24% 6% 12% 100% 17
Tjenesteytende næringer 45% 29% 17% 4% 5% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 51% 34% 6% 0% 9% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 42% 27% 20% 7% 5% 100% 60
5 til 19 ansatte 44% 30% 13% 5% 8% 100% 112
20 til 49 ansatte 48% 32% 3% 0% 16% 100% 31
50 ansatte eller mer 47% 41% 6% 6% 0% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 43% 35% 13% 4% 4% 100% 93
Nei 45% 27% 13% 5% 10% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår virksomhet



SPM. 3_5_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 39 17,6 17,6 17,6
Uenig 165 74,7 74,7 92,3
Vet ikke 17 7,7 7,7 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 22% 70% 8% 100% 139
Offentlig sektor 10% 83% 7% 100% 82

Bransje *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 26% 63% 11% 100% 38
Varehandel 29% 59% 12% 100% 17
Tjenesteytende næringer 21% 74% 5% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 6% 86% 9% 100% 70

Bedriftsstørrelse Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 27% 68% 5% 100% 60
5 til 19 ansatte 18% 74% 8% 100% 112
20 til 49 ansatte 3% 81% 16% 100% 31
50 ansatte eller mer 12% 88% 0% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 17% 78% 4% 100% 93
Nei 18% 72% 10% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår virksomhet



SPM. 4

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Ja 33 14,9 14,9 14,9
Nei 90 40,7 40,7 55,7
Vet ikke/ikke aktuelt 98 44,3 44,3 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Ja Nei Vet ikke/ikke 
aktuelt Total Uvektet antall

Privat sektor 15% 43% 42% 100% 139
Offentlig sektor 15% 37% 49% 100% 82

Bransje Ja Nei Vet ikke/ikke 
aktuelt Total Uvektet antall

Industri etc. 18% 42% 39% 100% 38
Varehandel 12% 41% 47% 100% 17
Tjenesteytende næringer 16% 36% 48% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 13% 46% 41% 100% 70

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke/ikke 
aktuelt Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 13% 40% 47% 100% 60
5 til 19 ansatte 15% 38% 46% 100% 112
20 til 49 ansatte 16% 48% 35% 100% 31
50 ansatte eller mer 18% 47% 35% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Ja Nei Vet ikke/ikke 
aktuelt Total Uvektet antall

Ja 23% 38% 40% 100% 93
Nei 9% 43% 48% 100% 128

Har din virksomhet en målsetting om å øke andelen innvandrere blant de ansatte?



SPM. 5

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Ja 38 17,2 17,2 17,2
Nei 183 82,8 82,8 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 17% 83% 0% 100% 139
Offentlig sektor 17% 83% 0% 100% 82

Bransje Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 24% 76% 0% 100% 38
Varehandel 12% 88% 0% 100% 17
Tjenesteytende næringer 20% 80% 0% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 11% 89% 0% 100% 70

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 13% 87% 0% 100% 60
5 til 19 ansatte 16% 84% 0% 100% 112
20 til 49 ansatte 26% 74% 0% 100% 31
50 ansatte eller mer 24% 76% 0% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 24% 76% 0% 100% 93
Nei 13% 88% 0% 100% 128

Har du kjennskap til Servicesenteret for utenlandske arbeidstakere som er etablert i Kirkenes?



SPM. 6

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Ja 18 8,1 47,4 47,4
Nei 20 9,0 52,6 100,0
Sum 38 17,2 100,0
Ikke fått spørsmålet 183 82,8
Total 221 100,0

Sektor Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 50% 50% 0% 100% 24
Offentlig sektor 43% 57% 0% 100% 14

Bransje Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 56% 44% 0% 100% 9
Varehandel 50% 50% 0% 100% 2
Tjenesteytende næringer 42% 58% 0% 100% 19
Offentlig administasjon og tjenester 50% 50% 0% 100% 8

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 38% 63% 0% 100% 8
5 til 19 ansatte 50% 50% 0% 100% 18
20 til 49 ansatte 25% 75% 0% 100% 8
50 ansatte eller mer 100% 0% 0% 100% 4

Innvandrere ansatt i virksomhet Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 50% 50% 0% 100% 22
Nei 44% 56% 0% 100% 16

Har du kjennskap til at Servicesenteret for utenlandske arbeidstakere i Kirkenes også yter 
tjenester ovenfor arbeidsgivere i regionen?



SPM. 7_1

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 57 25,8 25,8 25,8
Delvis uenig 65 29,4 29,4 55,2
Delvis enig 33 14,9 14,9 70,1
Helt enig 10 4,5 4,5 74,7
Vet ikke 56 25,3 25,3 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 32% 27% 14% 5% 22% 100% 139
Offentlig sektor 16% 33% 17% 4% 30% 100% 82

Bransje Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 32% 21% 18% 11% 18% 100% 38
Varehandel 41% 18% 6% 6% 29% 100% 17
Tjenesteytende næringer 24% 31% 16% 3% 26% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 21% 34% 14% 3% 27% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 25% 35% 10% 5% 25% 100% 60
5 til 19 ansatte 28% 24% 15% 4% 29% 100% 112
20 til 49 ansatte 23% 39% 16% 6% 16% 100% 31
50 ansatte eller mer 18% 29% 29% 0% 24% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 35% 27% 14% 6% 17% 100% 93
Nei 19% 31% 16% 3% 31% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Det offentlige bidrar med tilstrekkelig informasjon til arbeidsgivere som ønsker å rekruttere 
utenlandske borgere



SPM. 7_1_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 43 19,5 19,5 19,5
Uenig 122 55,2 55,2 74,7
Vet ikke 56 25,3 25,3 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 19% 59% 22% 100% 139
Offentlig sektor 21% 49% 30% 100% 82

Bransje Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 29% 53% 18% 100% 38
Varehandel 12% 59% 29% 100% 17
Tjenesteytende næringer 19% 55% 26% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 17% 56% 27% 100% 70

Bedriftsstørrelse Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 15% 60% 25% 100% 60
5 til 19 ansatte 20% 52% 29% 100% 112
20 til 49 ansatte 23% 61% 16% 100% 31
50 ansatte eller mer 29% 47% 24% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 20% 62% 17% 100% 93
Nei 19% 50% 31% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Det offentlige bidrar med tilstrekkelig informasjon til arbeidsgivere som ønsker å rekruttere 
utenlandske borgere



SPM. 7_2

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 11 5,0 5,0 5,0
Delvis uenig 18 8,1 8,1 13,1
Delvis enig 57 25,8 25,8 38,9
Helt enig 40 18,1 18,1 57,0
Vet ikke 95 43,0 43,0 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 6% 8% 27% 23% 36% 100% 139
Offentlig sektor 2% 9% 24% 10% 55% 100% 82

Bransje Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 5% 11% 24% 26% 34% 100% 38
Varehandel 6% 0% 29% 18% 47% 100% 17
Tjenesteytende næringer 7% 8% 30% 17% 38% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 1% 9% 20% 16% 54% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 7% 8% 32% 18% 35% 100% 60
5 til 19 ansatte 5% 6% 21% 17% 51% 100% 112
20 til 49 ansatte 3% 6% 39% 23% 29% 100% 31
50 ansatte eller mer 0% 24% 18% 18% 41% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 5% 11% 32% 23% 29% 100% 93
Nei 5% 6% 21% 15% 53% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Dagens regelverk for rekruttering av utenlandsk arbeidskraft er alt for vanskelig å forstå



SPM. 7_2_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 97 43,9 43,9 43,9
Uenig 29 13,1 13,1 57,0
Vet ikke 95 43,0 43,0 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 50% 14% 36% 100% 139
Offentlig sektor 34% 11% 55% 100% 82

Bransje Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 50% 16% 34% 100% 38
Varehandel 47% 6% 47% 100% 17
Tjenesteytende næringer 47% 16% 38% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 36% 10% 54% 100% 70

Bedriftsstørrelse Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 50% 15% 35% 100% 60
5 til 19 ansatte 38% 12% 51% 100% 112
20 til 49 ansatte 61% 10% 29% 100% 31
50 ansatte eller mer 35% 24% 41% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 55% 16% 29% 100% 93
Nei 36% 11% 53% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Dagens regelverk for rekruttering av utenlandsk arbeidskraft er alt for vanskelig å forstå



SPM. 7_3

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 5 2,3 2,3 2,3
Delvis uenig 13 5,9 5,9 8,1
Delvis enig 80 36,2 36,2 44,3
Helt enig 39 17,6 17,6 62,0
Vet ikke 84 38,0 38,0 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 3% 7% 37% 16% 37% 100% 139
Offentlig sektor 1% 4% 35% 21% 39% 100% 82

Bransje Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 3% 13% 34% 13% 37% 100% 38
Varehandel 6% 6% 47% 18% 24% 100% 17
Tjenesteytende næringer 3% 4% 29% 25% 39% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 0% 4% 44% 10% 41% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 2% 8% 37% 15% 38% 100% 60
5 til 19 ansatte 3% 2% 34% 19% 43% 100% 112
20 til 49 ansatte 0% 6% 42% 23% 29% 100% 31
50 ansatte eller mer 6% 24% 41% 12% 18% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 3% 5% 35% 24% 32% 100% 93
Nei 2% 6% 37% 13% 42% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

De særskilte ordningene for russere som ønsker arbeid i Norge vil bidra til å avhjelpe 
rekrutteringsproblemene til næringslivet i Finnmark



SPM. 7_3_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 119 53,8 53,8 53,8
Uenig 18 8,1 8,1 62,0
Vet ikke 84 38,0 38,0 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 53% 10% 37% 100% 139
Offentlig sektor 56% 5% 39% 100% 82

Bransje Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 47% 16% 37% 100% 38
Varehandel 65% 12% 24% 100% 17
Tjenesteytende næringer 54% 7% 39% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 54% 4% 41% 100% 70

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 52% 10% 38% 100% 60
5 til 19 ansatte 53% 4% 43% 100% 112
20 til 49 ansatte 65% 6% 29% 100% 31
50 ansatte eller mer 53% 29% 18% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 59% 9% 32% 100% 93
Nei 50% 8% 42% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

De særskilte ordningene for russere som ønsker arbeid i Norge vil bidra til å avhjelpe 
rekrutteringsproblemene til næringslivet i Finnmark



SPM. 7_4

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Helt uenig 71 32,1 32,1 32,1
Delvis uenig 64 29,0 29,0 61,1
Delvis enig 41 18,6 18,6 79,6
Helt enig 26 11,8 11,8 91,4
Vet ikke 19 8,6 8,6 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Privat sektor 28% 27% 23% 12% 9% 100% 139
Offentlig sektor 39% 32% 11% 11% 7% 100% 82

Bransje Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Industri etc. 18% 32% 21% 24% 5% 100% 38
Varehandel 35% 18% 24% 6% 18% 100% 17
Tjenesteytende næringer 29% 31% 20% 10% 9% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 43% 27% 14% 9% 7% 100% 70

Bedriftsstørrelse Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
1 til 4 ansatte 37% 33% 13% 7% 10% 100% 60
5 til 19 ansatte 32% 26% 20% 13% 9% 100% 112
20 til 49 ansatte 26% 29% 26% 13% 6% 100% 31
50 ansatte eller mer 24% 35% 18% 18% 6% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig Delvis 
uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ja 29% 24% 26% 16% 5% 100% 93
Nei 34% 33% 13% 9% 11% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Jeg har god kjennskap til arbeidsgiveres rettigheter og plikter ved ansettelse av utenlandsk 
arbeidskraft



SPM. 7_4_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Enig 67 30,3 30,3 30,3
Uenig 135 61,1 61,1 91,4
Vet ikke 19 8,6 8,6 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 35% 55% 9% 100% 139
Offentlig sektor 22% 71% 7% 100% 82

Bransje Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 45% 50% 5% 100% 38
Varehandel 29% 53% 18% 100% 17
Tjenesteytende næringer 30% 60% 9% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 23% 70% 7% 100% 70

Bedriftsstørrelse Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 20% 70% 10% 100% 60
5 til 19 ansatte 33% 58% 9% 100% 112
20 til 49 ansatte 39% 55% 6% 100% 31
50 ansatte eller mer 35% 59% 6% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 42% 53% 5% 100% 93
Nei 22% 67% 11% 100% 128

Vi ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende påstander:

Jeg har god kjennskap til arbeidsgiveres rettigheter og plikter ved ansettelse av utenlandsk 
arbeidskraft



SPM. 8

*) = Signifikant på 0,05-nivå Næringslivsundersøkelse Finnmark

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Ja 100 45,2 45,2 45,2
Nei 39 17,6 17,6 62,9
Vet ikke 82 37,1 37,1 100,0
Total 221 100,0 100,0

Sektor Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat sektor 41% 21% 38% 100% 139
Offentlig sektor 52% 12% 35% 100% 82

Bransje Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Industri etc. 39% 16% 45% 100% 38
Varehandel 35% 35% 29% 100% 17
Tjenesteytende næringer 41% 21% 39% 100% 96
Offentlig administasjon og tjenester 57% 10% 33% 100% 70

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 38% 25% 37% 100% 60
5 til 19 ansatte 44% 19% 38% 100% 112
20 til 49 ansatte 55% 10% 35% 100% 31
50 ansatte eller mer 59% 0% 41% 100% 17

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 57% 12% 31% 100% 93
Nei 37% 22% 41% 100% 128

Alle flyktninger må, rett etter å ha bosatt seg i en kommune, gå på et språk- og arbeidsrettet 
kvalifiseringsprogram på heltid - også kalt introduksjonsprogram. Ville du vært åpen for å ta inn 
en deltaker på introduksjonsprogram på språk- eller arbeidspraksis i din virksomhet i 2011?
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